



ZAPISNIK

Redovne sednice Skupštine opštine Orahovac, održane 25.07.2024, sa početkom u 10:10 časova. Sednicu je predsedavao predsedavajući Skupštine g. Arber Zenuni. Predsedavajući je na početku utvrdio da postoji kvorum za održavanje sednice. Na početku sednice od 31 člana prisustvovalo je 25.

Predsedavajući: Zdravo svima! Poštovani predsedniče opštine, g. Smajl Latifi, potpredsedniče g. Fatmir Iska, uvaženi odbornici Skupštine opštine, direktori opštinskih odeljenja, opštinski zvaničnici, predstavnici KFOR-a, mediji, časni građani opštine Orahovac. Za ovu sednicu zajedno sa predsednikom, priredili smo sledeći dnevni red:

DNEVNI RED

Njësia Nr./Br./No 01(Kuvendi i Komunës)

Nr./Br./No 1/237 Nr. i faq/Br.str/No.pg 08

Data/Datum/Date 25 / 08 2024

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;
2. Pitanja, odgovori i rasprava odbornika;
3. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje ne kratkoročno korišćenje opštinske imovine br. 00889-0, k.z – Čiflak, na površini od 11765m²;
4. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine P-00889-0 k.z, Čiflak, na površini od 11765m²;
5. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje na kratkoročno korišćenje opštinske imovine Br. 00889-0, k.z - Čiflak, na površini od 860,00 m²;
6. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-00889-0 k.z, Čiflak, na površini od br. 860,00 m²;
7. Razmatranje i usvajanje odluke za oprost neplaćenog duga za opštinsku taksu, odnosno - zakupninu za korišćenje javne površine;
8. Razmatranje i usvajanje odluke za proglašavanje od opšteg interesa P-00041-1, k.z - Drenovac;
9. Razmatranje i usvajanje odluke za proglašavanje zgrade od opšteg interesa P-00644-0, k.z - Orahovac;
10. Razmatranje finansijskog izveštaja, januar - jun 2024. godine;
11. Razmatranje Informacije odeljenja za poljoprivredu, šumarstvo i ruralni razvoj;
12. Razmatranje informacije odeljenja za zdravstvo i socijalnu zaštitu;
13. Razmatranje Izveštaja odeljenje za obrazovanje o završetku školske 2023/2024.
14. Razmatranje Informacije o realizaciji Plana rada kancelarije za nabavke, januar-jun 2024. g;
15. Razmatranje Informacije o javnim parcelama datim na korišćenje od strane S.O;
16. Razmatranje informacije o sprovođenju plana za održavanje javnih površina u opštini Orahovac;

Predsedavajući: Ovo su tačke dnevnog reda koje su planirane za danas. Stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Smatram da je dnevni red sedme sednice Skupštine opštine izglasan jednoglasno (22).

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice.

Predsedavajući: Da li imamo bilo kakve komentare ili rasprave od članova skupštine o zapisniku prethodne sednice? Ako ne, onda stavljamo na glasanje! Ko je „za“?... Jednoglasno se usvaja prva tačka dnevnog reda.

2. Pitanja, odgovori i rasprava odbornika.

Ilir Palca: Poštovani predsedniče, potpredsedniče, sabornici, direktori odeljenja, uvaženi prisutni. Interesna grupa „KF. Orahovac“, stalno postavlja pitanja o stanju radova epskog sportskog kompleksa. Kada će biti završen i da li će biti spreman za prvenstvene utakmice tokom avgusta meseca.

Burim Krasnići: Pozdrav izvršnoj vlasti, sabornicima, monitorima i svima koji su ovde. Imam tri pitanja: Prvo, o projektu centralnog trga. Direktore, da li postoji detaljan projekat centralnog trga ili postoji samo ideja i idejni plan?... Ako postoji, podnosim javni i zvaničan zahtev za uvid u zvaničnu dokumentaciju da bih pogledao detaljni projekat centralni trg. Drugi, u sportskom kompleksu Epopeja e OVK, bio je multifunkcionalni kompleks za više vrsta sportova. Kompleks je modifikovan samo u jednom polju. Da li postoji promena u projektu u odnosu na prvobitni? Promene su izvršene kroz procenu stručne komisije, koja je ocenila da se promene mogu izvršiti, ako uporedimo i cenu i izmene. Treće, prošlo je više od mesec dana otkako sam poslao mejl šefu nabavke za pristup zvaničnoj dokumentaciji za projekat reke „Rimnik“. Do danas nisam dobio nikakav odgovor. Da li je zahtev pogrešan, da li je ovaj zahtev uputio vama kao predsedniku, da li biste to dozvolili ili ne? Gde je problem? Smatram da je u redu da svaki građanin ima pristup službenim dokumentima, to nije nešto zabranjeno. Ako je zahtev postavljen pogrešno, barem imamo odgovor: „Vaš zahtev za pristup ovom projektu je pogrešno adresiran“. Tražio sam određeni datum, kada mi je dozvoljeno da pogledam projekat, zašto se to nije dogodilo do danas?

Bejtullah Deliu: Hvala dragi vođo! Poštovani predsedavajući, zamenici, direktori, kolege, mediji i svi prisutni. Odavno smo sa direktorom prosvete razgovarali o komisiji za ocenjivanje i razmatranje pritužbi na dodelu dnevnica. Još nema izveštaja. Ako se sećate predsedavajući, bilo je mnogo kršenja radnog vremena i nije bilo u redu što ste rekli da se za nedelju dana formira komisija. Prošlo je 7-8 meseci a nema kretanja i informacija. Ima nastavnika koji su direktno finansijski oštećeni.

Defrim Kafedžiu: Poštovani Predsedniče opštine, Potpredsedniče, poštovani sabornici, direktori odeljenja, funkcioneri, mediji, predstavnici KFOR-a. Ja bih elaborirao jedno pitanje, gde tražim da dve institucije opštine, skupština i predsednik opštine, budu odgovornije. U prošloj sednici, bez obzira na raspravu koju smo vodili, šta ne odgovara skupštini i što sam pokušao da zaustavim i unapredim koliko sam bio predsedavajući. Pristup predsednika, znamo da ponekad zavisi od njegovih emocija i nerveze. Uvreda članova skupštine, mislim, treba da bude deo gde Predsedavajući treba da se brane. Počevši od mene, ali i od ostalih članova skupštine, predsednik je nekoliko puta naglasio da „pričaš gluposti“, „ne znaš“, „ponekad pogađaš“. Ne verujem da je to jezik koji treba da se koristi unutar skupštine, da koliko god da imamo glasova, 200-300 glasova koliko kaže predsednik, ovo nam ništa ne čini, osim što ovakav pristup predsednika čini da rastemo. Molim predsednika da bude jasniji u ovom delu i prestane da vređa članove skupštine. Tokom rasprave koju je vodio, Predsedavaću je za trenutak rekao da napusti ove „beskorisne rasprave“. Ne možete doći do ocene kada temu o kojoj se raspravlja u Skupštini opštine nazovete „jalovom raspravom“. Tražim da se poboljša ovakav pristup u skupštini. Takođe, zahvaljujem Vama i predsedniku na mogućnosti debate koju zajedno pravimo, čak i sa dodatnim zapisnicima na određenu temu. Još jedno pitanje za predsednika opštine, u vezi sa produženjem ugovora: Znamo da prema zakonu o nabavkama, produženje ugovora za projekat koji treba da se završi je 3 godine, da li se ovaj standard može podići za opštinu Orahovac, gde će biti i pitanje budžetiranja bilo je lakše i veća sigurnost za građane. I pored intenziteta koji se radi na trgu, građani nemaju poverenja da se on može završiti u zakonskom roku, zbog dosadašnjeg iskustva da se projekti ne završavaju na vreme. Ovo bi dodalo više vrednosti opštini.

Sejfullah Sejfullahu: Pozdrav predsedavajući, predsedavajući, potpredsednik, direktori, kolege, monitori. Imam nekoliko lakih pitanja, uglavnom za odeljenje javnih službi. Oko puta za dri, dole. Poljoprivreda je veoma vezana za taj deo i neophodna je kada ćete intervenisati na kanalizaciji i sanirati neke kvarove, kao i da bi bilo dobro da se završi i asfaltiranje, jer su tu ugrožena deca i odrasli. Drugo, izvršite pritisak na operatera na javnoj rasveti, jer ima nedostataka u osvetljenju i odvodnjavanju. Imam pitanje za predsednika, s obzirom da je „Ismajl Kadare“ dobitnik nagrade „Ukšhin Hoti“ i pošto on više nije među nama, da li ima mesta da naziv ulice ili trga nosi ime njega, ako postoji bilo kakva mogućnost kada se izvrši preimenovanje ulica.

Edona Krieziu: Poštovani predsedniče opštine Smajl Latifi, direktori odeljenja, kolege, monitori. Imam pitanje za direktora javnih službi, direktore, pre 2-3 redovne sednice, zamolila sam vas da izbliza posetite puteve sela Zreze i njihovo stanje. Put koji vodi do ambulante je u lošem stanju. U ulici "Lidhja e Lezhes" rupe su otvorene na svakih 20-30 metara, što unosi veliki strah kod dece i prolaznika. I put na raskrsnici, tik do osnovne škole, takođe je u žalosnom stanju. Molim Vas da preduzmete mere da se ovi putevi što pre dovedu u prohodno stanje.

Ekrem Spahiu: Pozdrav predsedavajući, sabornici i svi prisutni u sali. Predsedavajući, zabrinut sam da nešto ne ide dobro u selu Opteruše u vezi sa radovima koje obavlja RKV-Đakovica, ili ne žele da se problem reši, ili nema dovoljno pritiska od strane skupštine, i izvršna vlast. U ovom trenutku kada govorimo, u Opteruši nemamo pijaću vodu. Ne znam kakav sporazum imate sa RKV-Đakovica, ali ili se zalagajte za dobar rad ili raskinite sporazum.

Merisa Šarku: Preliminarni rezultati o broju stanovnika naše opštine pokazali su se oko 41.000, sa poslednjeg merenja, kojih je bilo 56.208. Pad je 26% i mislim da je to veoma veliki pad. Znamo da su spoljne migracije na Kosovu „u trendu“, a kada pogledamo ovu temu podeljenu na opštine, vidimo da je u nekim opštinama ona izraženija. Opština Orahovac ima veliki pad, pored toga, Orahovac ima veoma velike posledice u unutrašnjoj migraciji. Kada studenti Orahovca završe svoje studije, ostaju u Prištini, dok se vrlo mali broj njih vraća da doprinese Orahovcu. Da li se osećate odgovornim i šta mislite gde je problem što se ovo dešava?

Predsednik: Poštovani direktori odeljenja, potpredsedniče, odbornici skupštine opštine, monitori. Hvala vam što ste doprineli diskusijama u podizanju zabrinutosti i zahteva koji prirodno zaslužuju odgovore. Izrazite dobrodošlicu dijaspori i nadamo se da je u ovom periodu naša želja, volja i trud da oni imaju bolje usluge. Za njih imamo poseban šalter, koji inače radimo svake godine. Biće i dodatnih aktivnosti i inicijativa, na primer: Danas je stiglo pismo za reklamiranje po gradu, ako se ne varam od Ardita Silke. Moj odgovor je bio da, da dam više ukusa u estetici gradu. Na pitanja će odgovarati i direktori odeljenja. Što se tiče kompleksa, odgovara Afrim Dina. Perparim Kranići odgovara na zahteve za infrastrukturom. Avni Morina nije sa nama, jer se danas udaje za sina. Albnor Mulabazi će odgovoriti na pitanje Burima Krasnićija o centralnom trgu. Odgovoriću na zahteve za pristup javnim dokumentima. Bejtulahu Deliju, pošto on nije direktor obrazovanja, odgovoriću. Pokušaću da dam objašnjenje Defrimu Kafedžiuu o jeziku i komunikaciji u skupštini. Obično sam svaki put reagovao kada su se drugi ponašali nerazumnim jezikom. Odgovoriću na produženje ugovora. Progres će odgovarati Sejfullahu Sejfullahuu. Pokušaću da odgovorim Merisi, koliko znam. U zahtevima za pristup javnim dokumentima ističemo se kao opština po brzom odgovoru. Adresa u ovom slučaju nije bila tačna. Pristup službenim dokumentima se vrši preko Blerte Gaši, koja je službena za pristup javnim dokumentima. Ohrabrujem vas da to uradite, jer smo u obavezi da damo odgovor u roku od sedam dana i obično ne čekamo sedam dana, već to radimo ranije. Komisija za proveru šta je predmet kolektivnog ugovora. Bejtulah, primetili smo situacije da neki nastavnici, bilo zbog tehničke greške advokata koji je zastupao njihov predmet, ili iz nekog drugog razloga, ponavljaju. Dakle, kada je jednom shvatio svoje pravo i bez prava, ponovio je. Naravno, procenili smo formiranje komisije, koja overava spisak sudskih odluka na spiskovima za isplatu. Istina je da se kolektivni ugovor sprovodi, ali sa ozbiljnim finansijskim posledicama po opštine Republike Kosovo. Danas smo u veoma teškoj situaciji i do 30. juna smo uplatili 1,6 miliona evra za kolektivni ugovor. Zabrinjava, jer ako imamo ugovor za projekat, trezor ne traži, nego uzima, a našoj opštini je trenutno blokiran pristup uplatama. Članovi komisije sa odlukom su: Egzon Taći, Valmir Gaši, Jeton Krasnići. Ova komisija je dala korisne rezultate u odbrani budžeta opštine, jer postoji mogućnost da u odsustvu ove komisije dođe do oštećenja budžeta opštine. O produženju ugovora: Istina je da je želja svakog naručioca da produži ugovor. Moramo prihvatiti činjenicu da ima kašnjenja u realizaciji ugovora, jer nema posla od 10 do 16 časova i to je zadalo probleme operaterima u organizaciji radnika. Postoje ugovori koji se završavaju veoma brzo, čak i pre roka, a neki od njih kasne i duže nego što bi se moglo predvideti na početku jezikom kojim se koristim, od početka sam raspoložen da tražim oprostaj ili oprostaj od svih onih koji su se osećali povređeni mojim izgledom i stavovima. Uvek sam počinjao nakon što sam bio opterećen prvim, kao institucija ili među mojim kolegama. Uvredljiv, uvredljiv, prezriv jezik, nije dobro da nema ni u skupštini, ni u odnosima unutar izvršne vlasti. Po načinu reakcije i temperamentu ne mogu da budem drugačiji, jer to radim 53 godine. Ne mogu da se vratim na 18 i da se lažno predstavljam. Karakter se formira sa 18 godina, a jedno je sigurno da sam u stanju da se snađem u situacijama gore od ovih ovde u skupštini. Incidenti nikada nisu bili i neće stvarati političku karijeru. Pozivam predsedavajućeg skupštine i izvršnu vlast da se pridržavaju najrazumnijeg jezika. Preliminarni rezultat popisa stanovništva je ovo. Bio sam predsednik opštinske komisije, a ima i nekoliko članova, uključujući i predstavnika manjina. Trudili smo se da iskoristimo sve prostore da niko ne ostane bez registracije. Prijavlivanje se nije dogodilo predsedniku opštine, ali smo dobili informacije od matičara i imali smo dobru komunikaciju sa Agencijom za statistiku. Prema preliminarnom izveštaju, u njemu živi 41.777 stanovnika. Očekuje se objavljivanje konačnog izveštaja i ovaj broj bi mogao da poraste na 42.100 - 42.300, jer je možda nešto što je izostavljeno. Zabrinjava pad broja stanovnika. Dolazi do smanjenja nataliteta, ima spoljnih i unutrašnjih migracija. Ove pojave se dešavaju u svim opštinama na Kosovu, čak i sa unutrašnjim migracijama. Kadrovi ne ostaju ovde, jer je Priština velika i neminovno ima više mogućnosti. Pokušavamo da afirmišemo nevladinu organizaciju koja je formirana u Prištini, bio sam dva puta, sa imenom „FARDI“. Trude se da kroz mnoge aktivnosti u saradnji sa opštinom dokažu da ne zaboravljaju svoje poreklo. Ovo je samo jedan oblik od stotina mogućih oblika. Za

stipendije je 230 prijavljenih i sve žalbe stipendista smo odobrili. Za one kojima je potrebna stipendija dajemo oko 100.000 evra, a ima ukupno 195 stipendija. Ulažemo brojne i legitimne napore da sprečimo unutrašnje migracije. Što se tiče smanjenja stanovništva, u skoro svim opštinama Republike Kosovo postoji pad, nekad 25%, nekad 26%, to se može razumeti upoređivanjem sa poslednjim popisom iz 2011. godine. Obaveštavam vas da došlo je do zakonitosti rezervnog lista za određivanje ulica. Zanima me i zalažem se za Ismaila Kadarea ako ima ideju i stav i zašto ne nazvati neki javni prostor ovim imenom.

Afrim Dina: Poštovani predsedniče, potpredsedniče, kolege direktori, poštovani članovi skupštine. Imao sam dva pitanja, oba vezana za sportski kompleks. U stalnoj sam komunikaciji sa klubom iz Orahovca, koji trenutno trenira za početak sezone. Jesenji šampionat za superligaše počinje 10. avgusta, dok za prvoligaše 18. avgusta. Intenzivno radimo u „Sportskom kompleksu”, ispunjavajući obaveze opštine, a ostalo za sintetičku travu ostaje savezu. U kontinuiranoj komunikaciji koju imam sa federacijom, oni su naručili sintetičku travu i krajem jula i eventualno početkom avgusta trava će stići u Orahovac. Trenutno popravljamo svlačionice, danas je završena druga pločica i odmah krećemo sa malterisanjem, a napravljena je i narudžbina za vrata i prozore. „Sportski kompleks“ biće u funkciji prema planiranom projektu, trenutno se radi na prilagođavanju prvog pomoćnog terena, jer kompleks ima dva mala pomoćna terena. Atletska staza je popločana šljunkom i ostalo je da se poploča asfaltnim delom. Za 10 dana se završavaju radovi na svlačionici, po osnovu firme koja izvodi radove.

Burim Krasnići: Direktore, pitanje je bilo: Da li postoje promene između prvobitnog projekta na osnovu kojeg je ugovoren i izvođenja projekta?

Afrim Dina: U prvoj fazi projekta sportskog kompleksa bila su upravo dva mala pomoćna terena, samo tu je bila ograda. Međutim, u drugoj fazi je urađena revizija projekta i na zahtev saveza zatražili su da se svlačionice uvećaju, a planirano je da se ceo kompleks ogradi, kako bi se očuvala trava za mnogo razloga.

Burim Krasnići: Direktore, ja ne sporim da je svrha modifikacije na bolje. Međutim, promena ima proceduru. Da li je postojala stručna komisija koja je pregledala projekat? Da li je promena imala finansijski trošak? Pored dela rudnika o kome smo razgovarali, da li je deo svlačionica imao aneks ugovora o kompletiranju svlačionica?

Afrim Dina: Sve ovo ima procedure! Svlačionice su deo druge faze kompleksa. Sve procedure su završene u skladu sa propisanim propisima.

Predsednik: Želim malo da upotpunim Afrim, da bi Izvor u potpunosti razumeo kontekst. Postoji standard koji se zove odobravanje pozicija, koje postaju osnova za situaciju koja se opisuje preko komisije, preko supervizora, preko menadžera, a u ovom slučaju je i FS Kosova ušao u igru sa svojim kriterijumima. Ako se ove provere ne izvrše u ovom slučaju, onda ste podvrgnuti jedinici za istragu teških krivičnih dela. Sve je u redu i nadam se da nema tehničkih grešaka.

Albnor Mulabazi: Poštovani predsedniče, kolege direktori, poslanici i ostali učesnici. Što se tiče projekta centralnog trga, radovi na trgu se nastavljaju i trenutno se radi na prstenu trga koji će spajati 4 ulice. Na delu stadiona obustavili smo radove zbog dolaska dijaspore a uklonjeno je objekat Veda i Hardhi, vraćeni su na parkinge, dok ne proradi podzemni parking unutar trga. Centralni trg, pored idejnog projekta, ima i glavni projekat, jer verovatno nisam dovoljno hrabar da bez projekta radim na najvećem urbanističkom projektu opštine Orahovac. Usput, ovaj projekat će imati i dopune, imamo projektantsku kuću. Projekat centralnog trga ima glavni projekat, nalazi se u urbanizmu i pozove vas posle sednice u kancelariju ili zatražite službeni pristup.

Perparim Krasnići: Pozdrav predsedniče, pozdrav svim prisutnim odbornicima, poštovani predstavnici LMT. Sefa je postavio pitanje o putu za Drim! Da, Sefe, tamo smo radili podzemne instalacije, vodovodne i kanalizacione cevi. Stanje nije dobro, jer treba da se završi asfaltiranjem i tražili smo od preduzeća da to asfaltira ove godine, jer je dugačak 1400 metara. Pored toga, u Velikoj Kruši postoji i deo koji će postati pristupni put za preduzeća i kolektor. Što se tiče javne rasvete i popravke od strane RKV Đakovica, ujutru smo kontaktirali Ismeta Berishu, koji je upravnik jedinice RKV Đakovica za region Prizrena, a za pitanje vode za piće, takođe upravlja Velikom Krušom, takođe. kao tehnički deo koji treba da interveniše u pitanju kanalizacije. Nemamo problema sa javnom rasvetom. Imamo problem sa privatnim kablovskim operaterima. Uputili smo zahtev KEDS-u, jer su tokom posla koji obavljaju presekli i žice javne rasvete. U Velikoj Kruši smo ih zaokupili činjenicama. Edona Krieziu je pitala o putu u Zrze: Da, tačno je ono što Edona kaže, loše stanje puteva je izazvalo RKV Đakovica, tokom intervencija na vodovodnoj mreži. Angažovali smo inspektore i ako se ne odazovu dobiće kazne. Što se tiče sanacije kružnog toka, to je regionalni put i opština nema nadležnost da ga popravi. Ovaj zahtev je adresiran

preko policije i preko našeg inspektorata, jer imamo dva ozbiljna problema: na regionalnom putu Orahovac - Velika Kruša i na regionalnom putu na raskrsnici u Zrze. U vezi sa pijaćom vodom u Opetruši: Čuli smo od kompanije RKV Đakovice, izašli su na lice mesta i rekli da postoje dva ventila koja su pogođena u delu Opetruše koji je pogođen preprekama za redovno snabdevanje pitkom vodom. Dobili smo zvaničnu potvrdu da će ti ventili biti zatvoreni i videćemo dalje. U čestoj smo komunikaciji sa zvaničnicima RKV Đakovica.

Vlora Vučiterna: Imam kratko pitanje za predsednika. Pre nekoliko sednica kada sam iznela zabrinutost zbog zatvaranja pedijatrije posle 14 časova i dobijanja usluga na istom mestu za decu i odrasle. Obećali ste da ćete, ako je to zaista tako, što jeste, napraviti promene. Da li ste nešto preduzeli ili ostaje obećanje?

Leonard Morina: Pozdrav predsedniku, potpredsedniku, direktorima odeljenja, odbornicima, građanima. Pošto je pomenuto obrazovanje i stipendije, imam pitanje: U pozivu za dodelu stipendija kriterijum je bio student javnog univerziteta i prosečna ocena 7,0. Dok su u nekim mejlovima koje sam dobijao od studenata master studija, jer nije precizirano da to bude samo bačelor, dolazili i aplicirali a fajl nije prihvaćen. Drugo, da li je moguće da će sledeće godine biti stipendije za master, jer će i nas one sutra činiti ponosnim kada dobiju različita zvanja.

Predsednik: Obećao sam da ću se zainteresovati za ovu temu. Verujem da smo rešili ovo pitanje, Saranda zna najbolje. Odmah sam pozvao rukovodstvo GCPM -a. Što se tiče stipendija, recite mi kako da povećamo budžet opštine, sa preko milion za subvencije, na 2 miliona i onda možemo da subvencionišemo ne samo master, već i doktore. Mnogo su nam naudili uzimanjem budžeta za kolektivni ugovor. Mi nismo protiv kolektivnog ugovora, ali opština Orahovac i nijedna opština na Kosovu nisu potpisale kolektivni ugovor. Dakle, za 2025. godinu, prema prvom budžetskom cirkularnom, imamo 1.010.000 €. Subvencija ide za poljoprivredu, kulturu, omladinu i sport, stipendije za studente i učenike, za pokrivanje troškova sahrane, pokretanje biznisa za žene, za privremenu pomoć i za mnoge situacije koje se smatraju subvencijama. Pored studenata master studija, zalažem se i za podršku lekarima.

Saranda Sallteku: Hvala Vlora! Odeljenje pedijatrije nije zatvoreno, radi do 14 časova, kako je predviđeno u primarnoj zdravstvenoj zaštiti. Posle 14 časova radi lekar opšte prakse, bilo da radi na prvom spratu ili na trećem je isto. Imamo 24-satni tim hitne pomoći i mobilnih kuća.

Defrim Kafedžiu: Želim da odam priznanje direktorima koji su bili dobri u svojim odgovorima i ohrabrim vas da nastavite da izlazite i odgovarate. Po pitanju predsednika: O granicama razumnosti reči koje se koriste u parlamentarnim raspravama mora proceniti Presedjedavčija skupštine. Reakcija reč na reč i to ne počinje uvek prvo, ne verujem da traje. Vidite to iz druge perspektive, ali to ne ostaje. Koliko god da su te reči, vi imate izvršnu odgovornost, dok ja ne. Ovde imam odgovornost da zastupam građane protiv posla koji radite, u pohvalama ili kritikama. Odgovornost je na vama i normalno je da "granica razumnosti reči" bude veća, nego od izvršne vlasti prema skupštini. Greške koje pravite na poslu izbacujete članovima skupštine. Evo još jednog problema, jer je u raspravi sa poslanicima katastrofalan disproporcija vremena, na primer: Za odgovor koji imam 3 minuta vi debatujete 33 minuta i ova situacija vam omogućava da se igrate emocijama i nešto izlazi iz razuma, kao što se i reakcija pojačava, jer se verovatno unervoziš i sa dužinom govora. Što se tiče izmene ugovora, do kog roka se mogu produžiti ugovori? Drago mi je da je „FARDI“ sindikat orahovačkog društva koji deluje u Prištini i na drugim mestima, verujem da oni mogu dati mnogo doprinosa. Pozivam ih da osim ove aktivnosti u Gradišu nikada nisu videli da su održavali sastanke u opštini Orahovac, blaga kritika. U broju stanovništva, u unutrašnjoj migraciji, opštinske institucije mogu biti jedan od faktora. Ako uzmemo kao primer da bi ljudi u ovom trenutku želeli da im je zemlja razvijenija, da bar imaju dovoljno stanova, da mogu da žive od kirije, razlog što ljudi u ovom trenutku ne žele da žive u zajednicama kao ranije. Mladi Orahovčani posle veridbe i venčanja nemaju gde da žive zajedno i odlaze u Prištinu. Planirano je da podzemni parking centralnog trga bude svečano otvoren u junu, ali nije svečano. Više od mesec dana nema vode u gornjem okrugu, smatram da bi trebalo da izvršite veći pritisak na RKV Đakovica, jer ima mnogo pritužbi građana gornjeg nasljea grada.

Predsednik: Što se tiče 3 minuta, kao i 33, prihvatom sukobe i imam spremnost. Ohrabrujem člana skupštine da ima primedbe i kritike, posebno alternativne. To ne znači da član skupštine ima pravo da pravi kvalifikacije ili izmišljotine. Legitimna kritika je dobrodošla, bez obzira da li mi se sviđa ili ne. Uvredljivi jezik je neprihvatljiv i na sednici i u interakciji sa izvršnom vlašću i obrnuto. Dobro je da se načelno dogovorimo da u skupštini nema

uvredljivih reči. Prisustvovao sam jednoj od sednica parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva. Tamo su sukobi konceptualni, kritike su principijelne, čak i iz poštovanja, kada neko od članova grupe progovori, ostali ustaju. Tačno je da su Orahovcu potrebne višespratnice, a takođe je tačno da opština Orahovac i nijedna opština na Kosovu ne grade višespratnice. Opštine stvaraju uslove i pogodnosti za privatnog investitora. Sada imamo OPR i od marta čekamo OZK iz ministarstva. Defrim, i ti si donedavno uživao u životu sa roditeljima, sada postoji pozitivan trend planiranja života na drugačiji način. Verite se čim stan negde bude slobodan. Verite se mladi, nemojte tako „nevezani“. Verujem da je promena dobra. Što se tiče unutrašnjih migracija, Priština je veliki prostor, ljudi tome više teže. To se ne dešava samo kod nas, već na celom Kosovu. „FARDI“ je dobio subvenciju za monografiju o masakrima koji su se desili u našoj opštini. Ovo je posao koji imaju do marta sledeće godine da ga osposobe za promociju.

Vlora Vučiterna: Želim da prenesem direktorki ono što je rekla da je treći sprat isti kao i prvi. Nije isti direktor! Pošto kažeš da je isto, zašto ne spustiš i ginekologiju? Prvo, postoji razlika, jer dete dobija neophodan tretman odvojeno, a ne zajedno sa odraslom osobom. Drugo, gore, decu pregleda pedijatar specijalista, pa kako onda ona deca koja idu u 1 sat na infuziju, odnosno pred kraj prve smene, znajući da će infuzija trajati više od sat vremena. Mnogo puta se dešavalo da dete zajedno sa infuzijom siđe sa trećeg sprata na prvi. Pošto je to predviđeno administrativnim uputstvom, zašto ste do sada radili protiv administrativnog uputstva?

Saranda Sallteku: Ne spustamo ginekologiju dole, jer ginekolog radi gore. Posle 14 časova radi opšti porodični lekar.

Dafina Gaši: Hvala predsedavajućem! Kada je reč o odgovornosti, da li se može znati razlog odlaganja sednice komiteta za zdravstvo i socijalnu zaštitu koja je bila zakazana za ovaj mesec?

Vlora Vučiterna: Hvala Dafina na ovom pitanju, ali malo si me dirnula u porodičnim stvarima! U ovom slučaju, Skender je obavešten, ja sam izostala s razlogom, jer sam operisala ćerku i dobila je 10 dana odmora od doktora.

3. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje ne kratkoročno korišćenje opštinske imovine br. 00889-0, k.z – Čiflak, na površini od 11765m².

Erhan Morina: Poštovani članovi skupštine, kolege direktori, mediji. Radi se o katastarskom području u Čiflaku, parcela pripada opštini, P-00889-0. Donosimo odluku da je izdamo na 15 godina, sa četvrtorazrednom kulturom za poljoprivredne svrhe i samozapošljavanje, na ukupnoj površini od 35.227m², ali će se koristiti samo 11.765m².

Sejfullah Sejfulahu: Konkretno, zašto je predviđena ova parcela i dali ima zainteresovanih?

Erhan Morina: Da, poštovani, pomenuo sam da je svrha izdavanja na korišćenje u poljoprivredne svrhe.

Presdevajucija: Da li imamo još neku diskusiju? Ako ne, onda stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Treća tačka se glasa jednoglasno sa 24 glasa.

4. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine P-00889-0 k.z, Čiflak, na površini od 11765m².

Erhan Morina: Ova tačka je povezana sa prethodnom tačkom. Zahteva se formiranje komisije od 5 članova, od toga 2 iz izvršne, 2 iz skupštine i 1 iz nevladinog sektora.

Predsedavajući: Onda, idemo sa vašim predlozima!

Hasan Perboći: AAK – Florida Bajraktari!

Leonard Morina: LVV – Ilir Palća!

Ekrem Spahiu: LDK – nemamo predlog!

Sejfullah Sejfulahu: PDK - nemamo predlog!

Predsedavajući: Onda će u međuvremenu druga dva predloga biti iz izvršne vlasti opštine i jedan iz nevladinog sektora. Florida Bajraktari i Iliri Palća su iz skupštine. Stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Četvrta tačka prolazi jednoglasno sa 23 glasa.

5. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje na kratkoročno korišćenje opštinske imovine Br. 00889-0, k.z - Čiflak, na površini od 860,00 m².

Erhan Morina: Pred vama je predlog-odluka za korišćenje parcele 00889-0 u K.Z Čiflak. Ovde bi sekretarijat trebalo da to unapredi, jer se koristi 8600m² a ne 860,00m. Svrha puštanja u eksploataciju je uzgoj poljoprivrede.

Ilir Palća: Da li je samo za poljoprivredu? U redu, hvala!

Presedevaću: Stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Jednoglasnom većinom od 20 glasova „za“, usvaja se peta tačka.

6. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-00889-0 k.z, Čiflak, na površini od br. 860,00 m².

Erhan Morina: Pred vama je predlog-odluke za obrazovanje komisije za sprovođenje postupaka i ocenu ponuda za korišćenje nepokretnosti opštine, odluka se odnosi na prethodnu tačku P-00889. -0 ZK. Komisija mora imati 5 članova.

Predsedavajući: Onda će dva predstavnika biti iz skupštine opštine.

Hasan Perboći: AAK, predlažemo Sinana Krieziua!

Leonard Morina: LVV, nemamo predlog!

Ekrem Spahiu: LDK, nemamo predlog!

Sejfullah Sejfulahu: PDK, predlažemo Melindu Orući Isku!

Predsednik: Iz izvršne vlasti tu su Besmire Bitiki i Afrim Oruki, au međuvremenu predstavnik Ojk-a.

Predsedavajući: Hvala. Kao takav, stavljamo na glasanje komisiju, ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Jednoglasno (19) glasa se i za šestu tačku.

7. Razmatranje i usvajanje odluke za oprost neplaćenog duga za opštinsku taksu, odnosno - zakupninu za korišćenje javne površine;

Perparim Krasnići: Imamo zahtev od stanovnika Velike Kruše, isključivo od Bajrama Ramadanija, za korišćenje javnog prostora, posebno privremenog objekta. Sada je tu izgrađen park i obnovljena su 4 objekta, a stranke koje su ranije bile aktivne su zatražile da vam sklopimo ugovor na godinu dana, po pravilniku koji imamo o korišćenju javne površine. Bajram je imao neke neizmirene obaveze i to je period koji nije radio nekoliko godina, imate i evidenciju inspektorata u svom dosijeu. Ovde se traži da se donese odluka o obustavi aktivnosti u godinama koje nisu radile. Za ostatak preostalog duga napravite nacrt sporazuma da izvršite uplatu i dajte mu novi ugovor.

Defrim Kafedžiu: Na sastanku KPF-a sam pitao da li postoji zapisnik odeljenja za inspekciju za svaku godinu, od 2011-2017. U materijalu nemamo nikakvih zapisa.

Perparim Krasnići: Mislio sam da sam poslao u kancelariju skupštine, inače imam sve zapisnike ovde, za par minuta ćete ih imati u blizini.

Burim Krasnići: Fokusiramo se na pojedinca. U KPF-u sam pitao da ako ima sličnih slučajeva, zašto ih nema ovde? Da li se smatra diskriminatornim to što mu danas opraštamo i neko ima istu situaciju? Mislim da moramo da donesemo principijelnu odluku, jer je osetljiva i u formi da, ako mu ne oprostimo, on uopšte nije radio i da ga teretimo nije korektno sa naše strane. S druge strane, ako ima i drugih sa sličnim okolnostima, onda je dobro imati spisak njih da vam oprostite obaveze i preformulišete ugovore. U suprotnom, ostavljamo vam u punom poverenju da nije delovao, imamo dokaze da nije delovao i ne želim da prejudiciram u tom pravcu.

Predsednik: Razumeo sam Defrim i posebno Izvor! Izvor takođe pokreće pitanje principa. Pozivam direktora za privredu i javne službe negde u septembru da napravi spisak onih koje bi potencijalno mogle da budu slične situacije i ako zakon dozvoljava, onda mi delujemo kao izvršna vlast i kao skupština. Slažem se da verovatno nije fer da je tako, ali mi smo samo prihvatili ovaj zahtev. U tamošnjim prostorijama, jedan od njih će biti dat pošti, jedan RKV Đakovica, jedan je uzeo berberin, a drugi drugi koji je operisao u fazama, međutim, dug ostaje, a još jedan je oprošten gde naplaćeno je iako nema radio. Na septembarskom sastanku ćemo pokušati da napravimo spisak operatera, kako bismo, ako ih ima i ako nam zakon dozvoljava, mogli da vam oprostimo dug za određene periode. Nisam ovde da lobiram za konkretan slučaj, ali pozivam skupštinu da odluči kako ceni, iako je možda dobro da joj damo šansu.

Perparim Krasnići: Samo još jedno pojašnjenje, ovo nije oprost duga. Na osnovu zapisnika se oslanjamo na suspenziju tog roka da nije radio, kao i na obavezu za preostalih 6.700€ koje nas skupština ovlasti da napravimo predlog ugovora da stranka plati sa određenim rokom, na rate.

Burim Krasnići: Pitanje o kome smo razgovarali da u principu ima, mislim da omogućava opštini da ima prihode i verujem da izbegavamo nenaplative dugove. Međutim, u tački 1. odluke se ističe da inspektorat ima evidenciju da nije poslovao, kao grupa LDK smatramo da je to tako. Na ostalim sednicama očekujemo da se to desi i drugima, da ne budemo diskriminatorni, a kao odluka ima našu podršku.

Leonard Morina: U principu, iako ne poznajem osobu, bio sam protiv ove odluke u KPF-u. Nije da mu neću pomoći, ali se bojim i da će se te prakse ponoviti. Istu praksu će se pridržavati i svi oni koji imaju zemljište ili prostorije opštine u upotrebi. Ako nije operisao, bio je pod ugovorom i verujem da je morao da plati svoje obaveze. Možemo da uzmemo imanja u opštini i kažemo da ne obrađujem zemlju 3 godine i da tražimo oprost duga. Ne izgleda kao dobra praksa. Ako je u pitanju samo ova osoba, nema drugih i nema rizika od ponovnog pojavljivanja, onda smo dobro.

Sinan Krieziu: Pozdrav za sve prisutne u sali! Dok smo već kod toga, dozvolite mi da dam svoj doprinos o pravnoj strani. Podržavam ovu ideju, jer ne znam koliko ste pročitali zakon. Zakon uvek favorizuje običnog građanina, fizičkog lica, u ovom slučaju pravno lice je opština. Sviđa mi se dogovor koji je odeljenje sklopila da je po zakonu „zastarevanje javnog duga. Rečeni gospodin, drago mi je da je jedan deo za plaćanje spreman da plati, a drugi deo da oprost. Ako mene uzmete za svog zastupnika, opština ne može ni da uzme ovaj preostali iznos, koji je preko 6.000€, jer zakon kaže da je dug propisan u roku od godinu i po dana, a ovde se kaže da je dotični gospodin nije plaćeno 10 godina.

Merisa Šarku: Imamo slučaj da na autobuskoj stanici imamo isti ugovor, lice nije poslovalo i pritom plaćalo kiriju. Ako čuje za ovaj slučaj, može da dođe u opštinu, a šta ako traži da mu se ta sredstva nadoknade, jer slučaj je isti. Ako je to slučaj, onda je ovde problem i situacija je komplikovana.

Predsednik: Dakle, autobuska stanica kroz poslovni prostor stvara uslove da raspolaže dobrim finansijskim sredstvima. Kafana o kojoj govorite plaćala je kiriju, a nije imala dozvolu i časni g. Fehmi Hodža nikada nije mogao da mu obezbedi dozvolu, a sada pripada isključivo autobuskoj stanici. U dilemi smo, uz podrum stanice, da li da srušimo tu zgradu, ili da je ostavimo kako jeste. Ovaj slučaj nije sličan Marijinom, ali može biti i drugih slučajeva i dobro ih je ispitati.

Bejtulah Deliu: Hvala predsedavajućem! Retko se suočavamo sa nedostatkom dokumentacije o ovakvim pitanjima i ne znamo kako dalje. Imali ste izveštaj inspektorata, a mi ga nemamo i moramo da verujemo vašim rečima. U redu je da imamo stvari unapred pa da znamo za šta glasamo. Drugo, kako je dozvoljeno da drži ugovor toliko godina bez ikakvih primedbi i bez ikakvog preispitivanja od strane izvršne vlasti ili odgovornih lica, 6-7 godina ne posluje, ne plaća i ne daje nikakvu odgovornost. Evo pitanja zašto je ovaj ugovor dozvoljen toliko godina? Treće, izvršna vlast nije svesna da li ima još takvih slučajeva, zašto žuriti da se sada glasa o ovoj tački, ako predsednik kaže da ćemo u septembru imati spisak sa detaljnijom analizom takvih slučajeva. Odložite ovu tačku i glasajte o slučajevima u celini. Možda ova osoba zaslužuje da mu se ovo potpuno oprost, ali kada je pojedinačno, mislim da je neko „diskriminisan“, a neko „favorizovan“. Ako je izvršna vlast zbunjena da još uvek može biti takvih slučajeva, zašto ne preneti ovu tačku na septembar?

Predsednik: Mi smo u stanju predrasuda, a imamo konkretnu situaciju na stolu! Praksa suspenzije duga, ko se seća, više puta se desila ovoj skupštini. To je konkretna situacija, lice je postavilo zahtev i pokazuje da ima obavezu, kao i evidencija koja pokazuje da nije operisala. Nemamo drugih zahteva ove prirode. Tražio sam od odeljenja da se u septembru napravi spisak, ako postoji takav slučaj. Ja sam za to da se to stavi na glasanje, bilo da se glasa ili ne, nisam za preuzimanje jedne ili druge uloge.

Defrim Kafedžiu: Sve građane opštine Orahovac treba naučiti da cene imovinu države-opštine. Nije jedini slučaj da građani koji iskoriste bilo objekat ili zemljište, cene ga manje nego kada ga iznajmljuju od drugog fizičkog lica. Sada je bolje, jer je napravljen novi standard sa opštinskim imanjima i čini mi se da je cena prihvatljivija, a i cena pokazuje vrednost imovine. U ovom slučaju, pre nego što stavimo na glasanje, bar bih zamolio Predsedavaće da nam snime zapisnik tokom jednočasovne pauze kako bismo to bolje pregledali. Potpuno se slažemo sa Leonardom i Bejtulahom da može biti i drugih slučajeva. U principu sam za to da se napravi rešenje zbog gomilanja dugova, ali bar treba da vidimo dokumenta.

Burim Krasnići: Ako mogu malo da pomognem kao proces. Direktore, nije veliki problem poslati nekoga da napravi fotokopije i da ima 5-6 kopija ispred sebe. Drugo, u drugom delu gde je reč o principijelnom delovanju i pregledu obaveza, mislim da odeljenja mogu da vide spisak ko ima sličnu situaciju, proceni i one koji nemaju sličnu situaciju, šta mogu da li je oprosteno da ne prelazi u loše dugove. Trebalo bi da pišete operateru, kažete "da li ste spremni za dogovor"? Pre nego što donesu odluku u skupštini, jer ne možemo da donesemo odluku ako on kaže „nisam spreman“. Ako nije spreman, izvršne postupke sprovodi opština. U principu, mislim da treba u budućnosti napraviti spisak onih koji imaju obaveze i koji su spremni na dogovor, ili ne, i verujem da se stvara

situacija kada se krene od nule u ovom pravcu. Nagomilavanje dugova ne rešava problem institucije, osim problema da nemamo ni mehanizam da ih realizujemo.

Predsednik: Sektor poreza na imovinu, poslovni sektor i odeljejne, svakodnevno se dogovaraju, čak i za porez na imovinu. Oni prave programiranje duga, sa ratama ili godišnjim dobima. Normalno je da se ti dogovori sklapaju da se ne bi gomilali dugovi. Sklapaju se novi dogovori, pregled duga na dnevnom nivou. Trenutno govorimo o potencijalnoj listi i ako nam zakon dozvoljava, moramo ih i formalno ukinuti. Inače, za poslove o kojima ste pričali, pripremamo se svaki dan. Ako neko duguje 5.000 evra, polovinu plaća odmah, a ostatak u roku od godinu dana. Glasajte kako to cenite, dobro je dati epilog.

Presdevajući: Hvala predsedavajući. Onda smo, posle mnogo diskusija, stavili na glasanje sedmu tačku. Ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Zatim, sa 11 glasova za, 2 protiv i 6 uzdržanih, prolazi sedma tačka dnevnog reda. Nastavljamo sa jednosatnom pauzom za ručak.

8. Razmatranje i usvajanje odluke za proglašavanje od opšteg interesa P-00041-1, k.z – Drenovac.

Erhan Morina: Pred vama je predlog-odluke predsednika za proglašenje upravne zgrade KB Bujku u Drenovcu, parcele broj 00941-1, korisnika šumarske privrede, od opšteg interesa. Cilj je pokretanje postupka za eksproprijaciju ovog prostora i izmeštanje štaba OVK.

Predsednik: Reč je o nekadašnjem objektu regionalnog štaba OVK u Drenovcu. Nažalost, to je pod upravom KAP-a. Imamo ugovor o reorganizaciji tamo i moramo da donesemo odluku da to objavimo u opštem interesu. Biće renoviran i napravljen kao muzej i cilj je da se odlukom skupštine zaštiti.

Predsedavajući: Onda, ako nemamo ništa drugo, stavljamo ovu tačku na glasanje. Ko je „za“?... I tačka osam se glasa jednoglasno (20).

9. Razmatranje i usvajanje odluke za proglašavanje zgrade od opšteg interesa P-00644-0, k.z – Orahovac.

Predsednik: Verovatno direktor ima važnije i detaljnije informacije, da je direktor za geodeziju i katastar, naravno i više. Reč je o zgradi u centru grada Orahovca, gde je nekada bila prodavnica cipela, ili gde ju je koristio Ćamil Silka itd. Ispada da oni plaćaju zakup opštini, dok objekti pripadaju KAP-u. Želimo da ih zaštitimo odlukom skupštine i tražimo dalje.

Defrim Kafedžiu: Imao sam pitanje po pitanju deklaracije od opšteg interesa i nakon toga dolazi eksproprijacija. Da li su naknade iste kao i opštinske u odnosu na Agenciju za privatizaciju? Verujem da je bio isti slučaj kao i sa eksproprijacijom bivše državne pumpe i opravdanje direktora koji ju je dao KPF-u je bilo da ako ne nastavimo kao opština da prisvajamo ove objekte, onda oni mogu biti prodati ili privatizovani. .

Predsednik: Može biti otprilike sličnih slučajeva. Takođe ćemo ići smelim koracima ako to budemo mogli da dobijemo sasvim realno, jer je zanimljiva situacija, oni plaćaju zakup opštini a ne KAP-u.

Predsedavajući: Hvala predsedavajući. Onda, ako nemamo ništa drugo, stavljamo ovu tačku na glasanje. Ko je „za“?... I deveta tačka se glasa jednoglasno (20).

10. Razmatranje finansijskog izveštaja, januar - jun 2024. godine.

Afrim Limani: Poštovani predsedavajući, predsedavajući, potpredsednik, članovi skupštine! Šestomesečni finansijski izveštaj, za razliku od tromesečnog, koji je podeljen na dva glavna dela, prihodni deo i rashodni deo budžeta, ovaj izveštaj pored ova dva elementa koje poseduje ima i broj detaljno povezanih ugovora. U izveštaju su uključene ugovorne i finansijske obaveze, kao i generalna analiza ovih troškova. Prihodi za ovaj šestomesečni period ukupno su 893.815€ i kada ih uporedimo sa istim periodom prošle godine imamo minus od 136.101€. Zajedno sa sudskim i saobraćajnim kaznama koje imate u izveštaju, ukupni prihodi su 947.442€ i kada ih uporedimo, imamo minus od 218.000€. U međuvremenu, stigao je i izveštaj za sudske i saobraćajne kazne za druga 3 meseca i one su iznosile 92,671€ i da su ukupni prihodi porasli na 1,040,000€ i konačna razlika je minus 125,663€. U izveštaju imate i ostvarenje prihoda prema ekonomskim kodovima, izveštaj poreza na imovinu, rashod budžeta (12.412.000€) ili 62,79%. U ovom izveštaju imate i izveštaj o potpisanim ugovorima do ovog perioda, koji do sada iznosi 1.691.000€. Ukupna vrednost ugovornih obaveza počev od 2020. godine je 16.256.000€, od ove ukupne su kapitalne investicije i robe i usluge a kada oduzmemo ovo drugo onda je ugovorna vrednost 14.173.000€. Podsećam da je za ovu godinu ostalo da se potroši preko 33 odsto budžeta. Imamo projekcije za 2025-2027 godinu i vrednost ovih projekcija je dovoljna da budemo zadovoljni da će ove ugovorne obaveze biti pokriveno. Ukupna vrednost finansijskih obaveza za ovaj šestomesečni period iznosi 277.000 evra.

Leonard Morina: Prvo pitam reditelja, možda je i tehnički problem: ovi likovi koji se pojavljuju u kolonama, da li je moguće zašto nema podataka, već samo likova, a ne digitalnih informacija? Za šifru 50013, porez na izvode iz matične knjige rođenih: Planom za 2024. godinu planirali ste 14.000€, dok je realizacija 810€ i ukupan procenat je 5,79%. Zašto ovaj besmislen procenat? Što se tiče goriva za automobile, 2024. godine Predsednik kancelarija je 5.000 evra, a u pitanjima koja smo ranije imali rekli ste da su uključene i druge kategorije, a ne samo Predsednik kancelarija. Ako je moguće, možete razdvojiti ove izveštaje, tako da ne stavljate ceo kabinet predsednika, već ih podelite u kategorije da znamo troškove. U šifri 14060, rutinsko održavanje, postoje tri šifre i potrošeno je 160.000€, o kom ugovoru se radi? Imamo dva kodeksa za pravne usluge i razne intelektualne i savetodavne usluge. Za advokata je 30.000 evra, za konsultanta 10.000 evra, ako se vrednost promeni, da li je bolje 30.000 staviti na konsultanta a ne na štetu advokata, možda više saveta, manje grešaka. Za ovih šest meseci potrošeno je 34.500€ goriva, u kilometrima ako pogledamo sa prosečnom cenom od 1,30€, ispada da je pređeno 520.000km, meni se činilo mnogo! Ako je moguće pojašnjenje. Poslednje pitanje, nabavka uniformi za Odeljne inspekcije je oko 9360€, to je bio ugovor. Koliko ima osoblja? Koliko je koštala uniforma?

Burim Krasnići: Direktore, u finansijskom izveštaju postoje neke pozicije koje imaju pad prihoda, postoji negativan trend u odnosu na prethodnu godinu. U opštinskim porezima, u porezu na imovinu, da li je to rezultat novog zakona o porezu na imovinu ili gde je to rezultat? U prošloj sednici dao sam predlog da se još jednom revidiraju površine stambenih kuća, jer postoji razlika koja izaziva ovo pitanje. Drugo, postoji negativan trend kod građevinskih dozvola, ne radi se o smanjenju izgradnje objekata, već građevinske dozvole imaju manji prihod nego prethodne godine za isti vremenski period. O rashodima: U finansijskom izveštaju kao obaveze su 16.156.000€, 14 miliona kapitalnih investicija, od čega značajan deo otpada na Odeljne javnih službi. Direktore, ova odeljna je u prvoj polovini godine izvršila isplate od svega 800.000€, ne više. Nema više urađenog posla od 800.000 €, kada se uzme u obzir da imamo obaveze od 2020, 2021, 2022, 2023, 2024. godine a realizacija je samo 800 000 €. S druge strane, januar-jun imamo 1.691.000 evra ugovora, dok su obaveze za 2024. samo 750.000 evra. Odnosno, ostavljene su obaveze iz prethodnih godina i isplaćeno oko 900.000 evra obaveza iz 2024. godine. Nije ispoštovan kontinuitet zatvaranja obaveza. Poslednje što me je impresioniralo, opština je uspela da dovede do 300.000 evra u izvršenim radovima (fakturama), finansijski dug, a ne ugovorna obaveza, a sa izuzetkom preko 200.000 evra obaveza 2020, 2019. i dalje, oni sve su isplaćene. Nema obaveza ranije potpisanih ugovora, za koje verujem da bi trebalo da postoje, jer je put Zrze-Rahovec, ako se ne varam, ugovor zaključen pre 2020. godine.

Defrim Kafedžiu: Što se tiče sopstvenih prihoda, skoro je druga godina kako opština Orahovac premašuje planiranje prihoda, mogu li da znam zašto? Koje su mere koje ste preduzeli u naplati prihoda koji su premašili prognoze? Imam pitanje za advokata opštine koji ga je koštao 28.000 evra za ovih šest meseci. Predsednik je na početku kada smo raspravljali o ugovoru koji je opština Orahovac potpisala sa advokatom rekao da može da se kreće od 1000 do 5000 evra. Želeo bih da čujem komentar predsednika po ovom pitanju.

Predsednik: Znam da je direktor finansija protagonist pažljive pripreme šestomesečnog finansijskog izveštaja i verujem da ima sve odgovore. Želim malo da dopunim Izvor, jer je i meni bio zanimljiv. Finansijske obaveze za 2024. godinu su plaćene, a možda i ne prethodnih godina. Imamo grant za učinak i grant obavezuje samo ulaganje u nove projekte, čak i grant od MALS ove godine mora da se potroši, drugu polovinu finansira Demos i relevantne ambasade. Povećanje prihoda, u Defrimu. Da, to je višak prihoda. Pre svega, postoji više svesti i savesti prema obavezi poreza na imovinu, takođe postoji efikasnija akcija odeljenja za finansije. Čak imamo i zahtev revizora da moramo da upišemo što više vlasnika koji imaju imovinu. To je efikasniji poduhvat opštine, jer se od pomračenja poreza na imovinu upisuju i nekretnine i novogradnje.

Defrim Kafedžiu: Troškovi informisanja su bili 4.400 evra, za šta se koriste ova sredstva? Imam još jedan zahtev, „razne intelektualne i savetodavne usluge“, 7.100€ je iznos za ovaj šestomesečni period 2024. Verujem da da biste uštedeli budžet opštine za ovo drugo polugodište, možete pozvati stručnjaka iz skupštinu za savet.

Predsednik: Mi cenimo Skupštinu, to je institucija u kojoj dominira stručnost. Smatram da su saveti svakog savetnika ovde veoma važni. Konsalting nije samo pravnik, postoji konsalting za projektovanje projekata - inženjer, ekonomista.

Afrim Limani: Hvala vam na pitanjima, ako na kraju nisam mogao da snimim nijedno, ostavljamo opciju interaktivne komunikacije. Leonardiju: Pravimo tabele/stubove sa formulom i kada nema podataka, taj deo izlazi. Na izvodima iz matične knjige rođenih veliko planiranje-malo izvršenje. Što se ovoga tiče, oni su registrovani u

poreskom kodu, jer ponekad dođe do greške u sistemu. Sledeće pitanje je bilo zašto imkancelariji predsednika: U okviru kancelarije predsednika postoji i nekoliko sektora, kao što su nabavka, revizija, pravni, informacioni, itd... Kancelarija Predsednik ima poseban kod i na osnovu automobila koji su, možemo tačno analitički znati iako ovo nikada nismo praktikovali. Ne zaboravimo da je cena ove godine malo drugačija. Što se tiče rutinskog sadržaja, imamo dva velika ugovora koja se bave čišćenjem životne sredine, sa "Ekoregiona" i "Ekodrinia". Održavanje je dve sezone, leto i zimu. Razgovaralo se o advokatskim taksama. Izveštaj je detaljan od 1. januara do 30. juna. Savetodavne usluge: Mi plaćamo uglavnom komisije, obavezne i neobavezne. Uniforme nisu samo inspeksijske, već i poreske, sa ukupno 17 radnika. Izvor je naveo pad prihoda od poreza na imovinu. Da, istina je! Do ovog smanjenja došlo je zbog toga što je prošle godine kasnija podela faktura za porez na imovinu i građani nisu oklevali da plate. Činjenica je da nije bilo zahteva građana za građevinske dozvole. Sledeće pitanje Izvora bilo je zašto tako malo finansijskih obaveza? Da budem iskren, to je to, operateri rade posao i legalno predaju račun tako da imaju garanciju. Odgovor Defrimu, zašto se prekoračuju sopstveni prihodi: Mi pravimo pravi plan, koji dostavljamo odeljenju za budžet, a oni obično popuste na ono što smo planirali. Zapravo, u poslednje dve godine, osim realizacije, premašujemo plan. Višak je za nas veoma dobar, jer taj novac posvećujemo različitim projektima.

11. Razmatranje Informacije odeljenja za poljoprivredu, šumarstvo i ruralni razvoj.

Berat Duraku: Hvala predsedavajućem! Poštovani predsedniče, potpredsedniče, kolege direktori, odbornici. Pred vama su sve aktivnosti i radovi koji su sprovedeni u Upravi za poljoprivredu u šestomesečnom periodu. Ovaj materijal smo podelili na dva perioda, januar-februar-mart i april-maj-jun. Početak godine okarakterisao je apliciranje poljoprivrednika za subvencije mleka. U ovoj fazi prijavio se 91 poljoprivrednik sa ukupno 1,7 miliona litara i 522 grla teladi. U ovom periodu otvoren je poziv za prijavu vinogradara za suzbijanje bolesti „cikadija“. Poljoprivrednici su se prijavili, korisnici su izabrani, a podeljeni su i preparati za borbu protiv bolesti "cikade". U drugom periodu otvorili smo poziv za dostavljanje đubriva. Prijavilo se 1128 poljoprivrednika, a među njima su izabrani korisnici. U ovom procesu distribucija još nije počela i nadamo se da ćemo se od ponedeljka oglasiti. U vašem materijalu se nalaze neki tabelarni podaci, uglavnom iz prijave poljoprivrednika koji su se prijavili na program direktnih plaćanja u okviru Ministarstva poljoprivrede. Na ovaj poziv prijavilo se 3099, ako uporedimo sa prošlom godinom, imamo 20 prijavljenih manje. Vredi napomenuti da ove godine imamo povećanje površina pod povrtarskim kulturama, dok je kod pšenice i kukuruza došlo do smanjenja. Ukupno, u grant šemi, projekti koji su prošli su 1.160.000 evra, a ako se prođe rezervna lista, ima još 923.000 evra.

Burim Krasnići: Direktore, hvala na informacijama. Dosta je opadanja u delu žitarica. 230 ha manje za pšenicu, 67 ha manje za pšenicu. Da li ste o tome razgovarali sa poljoprivrednicima, zašto se to dešava? Drugo, imamo ovu zabrinjavajuću pojavu u vinogradima, površina sa vinovom lozom je počela da opada. Poznati smo kao "Grožđe", ali ako loze počnu da opadaju, počinju nevolje. Mislim da je verovatno dobro videti i zašto se to dešava. Porcija povrća, kupus, biber, to je promenljivo i seljak prati tržište. Impresioniralo me je što ste rekli da će se kompost deliti od ponedeljka. U žitaricama se više ne koristi đubrivo, osim za nove zasade pšenice. Da li je analizirano kako se obavlja ovaj posao? Da li ćete rasipati stajnjak koji će se koristiti za sledeću godinu? Molim za razumevanje da sledeća godina sa inputima počne ranije, kako bi, kada počne rano proleće, poljoprivrednici imali svoje objekte. Berate, svi se bavimo poljoprivredom i znamo da je proleće najteži period, ako je poljoprivrednik opterećen troškovima. Poslednje pitanje vezano za poljoprivredu i Departman za privredu: Što se tiče sabirnih skladišta koja su počela da se grade u Brenjaku, da li su blizu isporuke? Verujem da je cilj lakoća za poljoprivrednika, bar u najtežim periodima kada je cena najjeftinija, da im omogućimo da skladište proizvode, da sačekaju stabilnost cena.

Sejfullah Sejfulahu: Hvala direktoru na informacijama! Pomenuta je rezervna lista, kakve su šanse da dođemo do te liste i imamo li šanse, pa da ako me pitaju, znam šta da odgovorim.

Hasan Perboći: Direktore, hvala na informacijama! Na osnovu tabela se vidi da je rađeno na dobar i detaljan način. Želim da se zaustavim na poljoprivrednom rodu pšenice i vidim da je razlika u odnosu na prošlu godinu minus 223 ha. Imate li informacije ili statistiku o prinosu po hektaru? Gledamo kampanju Vlade i Ministarstva poljoprivrede koja je obezbedila hleb za sezonu, kako naša opština stoji sa statistikom? Ako je zasnovano na toj kampanji, trebalo bi da bude više!

Berat Duraku: Izvor, tokom pitanja na koje ste sada rekli i odgovor, poljoprivrednici uglavnom rade u onome što vide kao profit. Na osnovu prošlogodišnjih cena povrća bile su dobre i imale su koristi, zatim su povećane površine u povrtarstvu a smanjene u povrtarskim kulturama. Ovo je zabrinjavajuće za grožđe, prošla godina je bila veoma

teška i mali broj vinogradara je dobio "plodove" u usevu grožđa. Uglavnom su te površine ostavili neobrađene i uopšte nisu aplicirali za subvencije. U pravu ste za đubrivo. Sada je vreme kada poljoprivredniku u ovoj fazi nije potrebno, ali se ova vrsta đubriva koristi za sva godišnja doba. Procedure za distribuciju veštačkog đubriva započeli smo u oktobru prošle godine. Tender, procedure nabavke su odložene u TRN više od 5 meseci i stigli smo tamo gde jesmo. Sefa je pitao za reverb listu. Ako ovog sadašnjeg ministra Fatona Pecija možete nazvati dobrom odlukom, to je samo odluka koju je doneo 2022. godine da prođe sve poljoprivrednike koji su bili na rezervnoj listi. Nadamo se da će ova akcija biti ponovo preduzeta. Inače, Fatonu Peciju je četvrta godina na funkciji ministra i sprovodi samo dva poziva u grant šemi. Hasani je pomenuo kampanju onih koji govore da imamo „obezbeđen hleb“, nemamo nikakav merni mehanizam, ali na osnovu podataka kojima raspolažemo ispada da su prošle i sada skoro izjednačene. Ove godine prinos je bolji, 4500-5500 je prosek za ovu godinu, dok je prošle godine bio 3500-4300 i kada se uporedi sa onim što su ove godine pale, gotovo je isto.

Sejfullah Sejfulahu: 3. i 4. avgusta imamo naš praznik, Agro-festu, i dobro je da svi dođu. Ovo sam namerno čuvao u Odeljenju za poljoprivredu.

Berat Duraku: Da, počeo je predlog festivala kulture povrća u Krushe e Madhe. Održaće se 3. i 4. avgusta. Počecu u 16 časova do sutradan u 16 časova. Prvo veče je uglavnom ono sa muzičkim aktivnostima, drugo veče je karaktera aktivnosti. Pozivam vas sve u Krushe e Madhe i onda da se spremimo za festival berbe grožđa 6., 7. 8. septembra.

Predsednik: U Velikoj Kruši 3. avgusta je „Agro-festa“. 30. jul je budžetiranje uz učešće u partnerstvu sa društvenim ugovorom - USAID sa motom "šetnja za grad" i planiramo da izdvojimo 30.000 evra za pobednički projekat. Predlozi će biti dati 30. jula u 16.30 časova. Pozivam vas da budete prisutni u gradskom parku, ovaj program se po prvi put realizuje u Orahovcu, to je pilot projekat. Određuju građani neposrednim glasanjem. Možemo da uradimo jedan projekat, dva, pet, čak sedam. Pozdravljamo građane da budu prisutni i aktivni. Konsalting za dobijanje grantova dostigao je i do 6 miliona evra za grantove, jer konsultant tačno zna ko će dobiti projekat, a ko ne. Ovo je prednost konsultovanja. Ponekad Faton Peci kaže da "da li ceo budžet treba da ide u Orahovac?" Iako sam veoma nezadovoljan nekim politikama Ministarstva poljoprivrede, jer je realno samo 2 puta za 4 godine otvoren poziv za dodelu bespovratnih sredstava, a u drugom pozivu još uvek nemamo korisnike za realizaciju dobijenih grantova. Nažalost, mi imamo 3099 poljoprivrednika i to je istina.

Defrim Kafedžiu: Imam zahtev za predsednika opštine. Molim Vas gradonačelnice kao načelnika opštine da pozovete vinogradare, verujem da ste obavesteni da postoje dva udruženja vinogradara. Udruženje vinogradara ima najbolju komunikaciju sa Ministarstvom poljoprivrede, a vinogradare to iritira. Ova frustracija izlazi na videlo u javnom mnjenju i pojavljuju se problemi koji su nepotrebni. Molim vas da se sastanete sa vinogradarima, da u početku budu usklađeni u zahtevima i jednoglasni u postavljenim zahtevima. Učestvovao sam na sastanku koji je ministar imao sa vinogradarima, kada je bila reč o ceni subvencija po hektaru. Oni su totalno neusklađeni među sobom i to utiče na to da ih Ministarstvo poljoprivrede maltretira. Što se tiče saradnje sa USAID-om na ovom pilot projektu, to je jedan od najkreativnijih projekata koje ste do sada uradili kao rukovodilac, čestitam vam na ovom poslu. To je veoma atraktivan oblik učešća građana u donošenju odluka lokalne samouprave.

12. Razmatranje informacije odeljenja za zdravstvo i socijalnu zaštitu.

Saranda Sallteku: Pozdrav svima! Za prvih šest meseci rada Uprava za zdravstvo, u izveštajnom periodu januar-jun, razvila je svoje aktivnosti u svim oblastima delatnosti, u cilju poboljšanja opšteg kvaliteta usluga i života građana u našoj opštini. Za ovo vreme razmotreni su i blagovremeno odgovoreni mnogi zahtevi građana za hitnu novčanu pomoć, od kojih je 260 odobreno. Pružanje medicinskih usluga je nastavljeno u dve smene u dva CPM-a, u Velikoj Kruši i Ratkovcu. U Velikoj Kruši trenutno se radi renoviranje i preselili smo se u Belacrkvi i radimo do 21:00. Trebalo bi da se nastavi sa medicinskom službom kućne nege koja leči starije i teže obolele osobe koje imaju teškoće u kretanju u GCPM ili CPM. U GCPM - u Orahovcu radi aparat za mamografiju, koji pomaže da se rak dojke dijagnostikuje ranije. Izvršeno je mnogo sistematskih poseta učenika školama naše opštine. Nastavlja se snabdevanje esencijalnim lekovima iz opštinskog budžeta, nastavlja se renoviranje objekta CPM i svečano je otvoren objekat CPM u Ratkovcu.

Burim Krasnići: Direktore, hvala na informacijama. U informacijama socijalnih službi imamo neke brojke koje su ponekad uznemirujuće. Za prvih šest meseci je 7 zlostavljane dece, 30 dece na teškom radu. 9 dece sa socijalnim ponašanjem i 15 delinkventne dece. Smatram da kada dođe jednogodišnji izveštaj, treba da bude uporedni izveštaj sa prethodnom godinom, pa da vidimo da li postoji trend rasta ili pada. Drugo, lift u GCPM-u, da li ima ugovor o

održavanju? Juče sam bio sa porodicom, nije radio, a danas ne radi. Pregledi su na drugom spratu, Ginekološko odeljenje je još više i sa formom juče i danas se ne pružaju normalne usluge, zbog nemogućnosti pristupa. Kada se očekuje da će lift ponovo biti u funkciji? Poslednja briga: Pre nekoliko dana, šef direktora GCPM-a u Orahovcu je pozvao 3 lekara i zatražio od njih da podnesu ostavke, na osnovu toga što nisu učestvovali u raspravi o budžetu kada je on bio predsednik opštine. Kada je upitan razlog za ostavku, rečeno je da je to zahtev direktora zdravstva, jer niste učestvovali u javnoj raspravi sa predsednikom opštine i neodgovorni ste. Ne želim da verujem da je to tako, tražim od vas objašnjenje kako jedan direktor može na ovaj način da vrši pritisak na zdravstveno osoblje. Da li stojite iza ovoga i molim vas idite na GCPM i razgovarajte, a mislim da je dobra ideja da razjasnimo jer je to neprihvatljivo, neetično i štetno za naše društvo.

Defrim Kafedžiu: Imao sam zadovoljstvo da slušam informacije od direktora zdravstva, odgovornosti direktora GCPM-a prema direkciji za zdravstvo. Čuli smo i od medicinskih sestara i od ljudi koji rade u GCPM-u da se izbor ljudi za promenu rasporeda vrši zbog gneva direktora. Da li ste obavješteni o ovom pitanju i da li su protiv njega preduzete disciplinske mere? Imam jedno političko pitanje, da li ste kao Alence u Orahovcu čekali da direktor GCPM završi specijalizaciju, što je uslov za podnošenje na konkurs za direktora GCPM-a. Sada je, pored građana, razočarala i vas, nije uspela da se specijalizuje. Da li ćete sačekati sledeću prijavu za specijalizaciju ili ćete nastaviti sa drugom cifrom da takođe imamo informaciju koja bi se mogla desiti?

Vlora Vučiterna: Kratko pitanje o lekovima, da li imate ugovor sa dobavljačem, kolika je cena i ko je dobavljač? Da li je to farmaceutska kap ili neka apoteka?

Saranda Sallteku: Hvala! Burim, što se tiče lifta, obavestili smo firmu i verujem da će to biti popravljeno danas u toku dana. Za ta 3 doktora koje ste rekli nije tačno i nisam obavješten.

Burim Krasnići: Direktore, ja vas poznajem, ne danas i nisam hteo da verujem da je ovo od vas, ali je sadašnji direktor GCPM rekao 3 lekara da treba da damo ostavke, jer nisu bili na raspravi o budžetu Predsednik sa medicinsko osoblje.

Saranda Salteku: Vlora, što se tiče esencijalnih lekova, imamo ugovor i on je do oktobra ove godine. Vrednost je 65.000 evra i podeljeni su u jedan lot, sa reagensima i potrošnim materijalom. Ne znam za dobavljača. Što se tiče političkog pitanja Defrima, ja sam sa svima, jer inače ne bih dobio 700 glasova.

Predsednik: Direktor Uprave za socijalnu zaštitu zastupa, brani, opravdava i realizuje opštinske politike zdravstvene i socijalne zaštite. Veoma cenimo lekare i zdravstveno osoblje u GCPM-u, na njihovoj odgovornosti i radu. Zastupamo politiku karijernog napredovanja zdravstvenih radnika. Došao je trenutak u našoj politici i zamolio sam direktora da dođe do kvalitativne promene u odlučivanju unutar ustanove. Ne može biti koordinator za obavljanje svih medicinskih usluga samo jedna osoba i to 20 godina. Nije u pitanju učešće u javnoj raspravi, pitanje je dublje, jer je neobavezna zakonska praksa da održavam periodične sastanke sa zdravstvenim radnicima, što se zapravo tiče ranog planiranja budžeta. Kad ja odem tamo, drugačije govori načelnik sektora, drugačije priča radnik tog sektora. Nedovoljna je komunikacija čak i unutar sektora i rekli smo da napravimo promenu da nepromenom statusa neka se menjaju jedni a neka dođu drugi, ali ne kome konkretno. Ovo je poruka, hoće li se to desiti ili ne, mi to ne možemo sami, jer oni imaju povelju GCPM-a. U.d direktora GCPM-a je u okviru ove poruke i budući da sam mlad lekar i mogu vam reći da je danas u GCPM-u bolje nego kada je vredna ličnost medicinske nauke bila direktor sa punim ovlašćenjima, g. Korenica. Dakle, u GCPM-u se borimo da odrazimo trend napredovanja. Tamo svi imaju puno poštovanje. Lift može da se pokvari i pokvari, imamo ugovor o servisu i mora da se popravi. Sviđaju mi se ovakve reakcije jer u isto vreme one koji su tamo čine odgovornijim. Jedna stvar koju mogu da vam kažem je da GCPM u Orahovcu ima više kapaciteta nego što je imao, veoma je fleksibilan u pružanju usluga, postoje novi razvoji, postoje esencijalni lekovi i takođe opština ima veliki uticaj na to. Kada sam došao 2018. godine, doktori nisu govorili tamo u sredini iz smešnih razloga. Sada postoji poboljšano upravljanje i stanje. Čekanje i neotvaranje konkursa nije samo ime, ne znamo kada se otvara i ne znam da li je dao test ili ne, jer se ja tim poslom uopšte ne bavim. Oči su tu da vide i vidi se da postoji bolje rukovodstvo unutar GCPM-a i stalno radimo na novim uslugama i stručnom usavršavanju. Dobro održavamo situaciju sa v.d., iako je rok još 3-4 meseca i nema pravo na više, možete napraviti drugog v.d., ali ne istog.

Burim Krasnići: Malo ste kontradiktorni u svom govoru! On je rekao da to nije dobro, da su potrebne promene i rekao da ima razvoja, ima rasta, ima uspeha, ima rezultata. Ima li rezultata i onih koji su dobro uradili posao, ili nema rezultata, loše su uradili posao. Drugo, koliko ja imam saznanja, odgovorna lica imaju „ovlašćenja“, nemaju

ugovor. Vršilac dužnosti garantuje stalni radni odnos, do penzije. Ako nije bilo redovno, poslanici svih partija morali su da glasaju za zakone da postanu mandatni, jer su to osetljive pozicije i treba ih osvežiti. Najzad, mislim da svuda u svetu iskustvo razvija čoveka. Menadžerske pozicije nisu praktični poslovi, to su pozicije koje zahtevajuiskusne ljude. Ako mislimo da uklonimoiskusne ljude, da postavimo nove ljude da polako uče, pogrešno je. Ako imaju zakazan sastanak, njihovo uklanjanje je nezakonito. Ako kažemo da postoji razvoj u svim aspektima u GCPM i u primarnoj zdravstvenoj službi, reći da su nam potrebne promene, opet je pogrešno.

Predsednik: U svom ličnom životu i trenutno sa direktnom javnom odgovornošću obično nisam kontradiktoran, niti kontradiktoran, čak se stalno borim protiv antagonizama. Bez sumnje, postoje vidljivi kvalitativni razvoji u celokupnom napretku razvoja GCPM-a u Orahovcu i u celoj mreži APM i CPM. Postoje proširenja zdravstvenih usluga, sve veći broj zaposlenih, nova zdravstvena oprema i više zdravstvenih usluga i sve se to ne može smatrati ništa drugo nego uspeh. Promena nema nikakve veze sa određenim osobama, ali moramo da se odrazimo, ali moramo da se odrazimo na promenu i na kapacitete GCPM-a za donošenje odluka. Bio sam razborit, jer imam iskustva, čeka sam da časni doktor, gospodin Korenica, ode u penziju. Bio je direktor sa punim ovlašćenjima, ali ga niko nije slušao u smislu upravljanja, jer su svi ostali smatrali sebe veštijim u smislu upravljanja. Za osam godina sa mnom nikada nisam dirao nijednog načelnika sektora. Uvideo je potrebu za promenom, bez potrebe da negira svoja iskustva, jer je reč samo o menadžmentu. Ako imaju „optužbe” a zakon to ne dozvoljava, „uboćete u nogu, niko neće da ubaci”. Idemo korak po dogovor, jer ima onih koji su umorni. Za tu menadžersku odgovornost koju imaju, nisu više plaćeni, već samo kao specijalisti. Ova promena je neophodna jer je ono što se dešava u nekim sektorima GCPM nedovoljno.

Sejfullah Sejfullahu: Ja govorim, da, inshalah, predsednik se ne vraća po odgovor, jer predugo traje. To nije moja oblast medicine, ali posao lifta, mislim da operater treba da stavi bolji lift na prvo mesto. 2004. desilo mi se to u bolnici u Prištini, lift je pokvaren i „groblje“ je moralo da se čuva dole, ali moja duša zna ta iskustva. Drugo, da li je povećan broj porođaja u GCPM i kolika je razlika u odnosu na to kada su subvencije bile manje i treće, za unutrašnju reorganizaciju, koliko sam obavešten, tako nešto zabranjuje apelacioni sud i zanima me znaj da li postoji tako nešto.

Saranda Salteku: Tokom prošle godine bilo je 23 porođaja tokom cele godine, sada do juče 18. Što se tiče reorganizacije, zajedno sa upravnim savetom, raspored rada pravi direktor GCPM-a sa glavnom sestrom.

13. Razmatranje Izveštaja odeljenja za obrazovanje o završetku školske 2023/2024.

Potpredsednik: Poštovani predsedavajući, predsedniče, uvaženi narodni poslanici, direktori. U odsustvu direktora, ukratko iznosim izveštaj Opštinsko odeljenje za obrazovanje za školsku 2023-2024. Izveštaj je podeljen u 4 perioda. Septembar - novembar, predstavljeni su svi završeni radovi. Popravke u školama, privreda, takmičenja iz znanja, matematičke i fizičke olimpijade, opremanje alatima za konkretizaciju i laboratorijskom opremom koja je postavljena u školama, dezinfekcija, dezinskcija i deratizacija školskih objekata, sistematske posete itd... Izveštaj sadrži i fotografije i ako eventualno bude pitanja, odgovorićemo na ona koja znamo, za ostala čekamo direktora.

Leonard Morina: U informacijama Opštinskog odeljenja za obrazovanje, predstavljeno je više kapitalnih investicija, nego što se tiče nastave, učenja, izostanaka učenika, obuke nastavnika. Mislim da investicije treba da budu ispod informacija. Kapitalna ulaganja se pominju u prvih 17 tačaka. Ovaj podatak mi je zapeo za oko i ne sviđa mi se, 9. razred je završilo 547 učenika. U prvoj godini kada su registrovani, imamo 280 učenika u 10. razredu. Skoro 50% učenika se ne zaustavlja u školama opštine Orahovac. Koji su razlozi? Po mom mišljenju, postoje dva razloga: jedan može biti zbog nedostatka pravaca koje traže, ili može biti zbog loše slike koja je stvorena za srednje škole u opštini Orahovac, a ja ne verujem da je , ali drugi gradovi znaju bolje da rade možda sa propagandom. U drugom delu tražim od Uprave za obrazovanje i predsednika opštine da prilagode imidž srednjih škola, jer ako 50% učenika ne želi da se upiše u ove srednje škole, to je problematično za budućnost. Verujem da se svi moramo posvetiti promeni ove slike.

Predsednik: Leonarde, pomenuli ste dva uticajna faktora: prvo, da su ljudima možda potrebni smerovi koji nedostaju u našim srednjim školama. Nove i neophodne smernice daje Ministarstvo prosvete, razumljivo kroz lobiranje na osnovu karijerne orijentacije učenika. Drugo, odabir privatnih fakulteta, za mene je zabrinjavajuće da dobijaju dovoljno onoga što im treba. Srednje škole na Kosovu su veliki cilj i u isto vreme veliki izazov. Zadovoljni smo programima koje opština primenjuje, bilo efikasnošću ili drugim investicijama, a fizičko stanje objekata je 100 odsto bolje. Verujem da će vam za sve ostale neizvesnosti Avniu odgovoriti kada dođe.

Potpredsednik: Verujem da infrastruktura u školama nikada nije bila bolja i modernija. Učenje i nastava im više pripada, jer svako prima platu i svako je pristao da potpiše ugovor za taj posao, kao i mi ovde. Vaspitači, nastavnici i profesori dužni su da obrazuju učenike. Inače, slažem se sa Vama da u ovom izveštaju Uprave za obrazovanje treba da imamo i izostanke učenika i nastavnika u svakoj školi. Ako kažnjavamo učenike za izostanke, to treba da uradimo i sa nastavnicima i smatram da svaka škola treba da primeni ovaj sistem rada.

14. Razmatranje Informacije o realizaciji Plana rada kancelarije za nabavke, januar-jun 2024. g.

Predsednik: Šef nabavke se i porodično zabavlja u porodici. Uzeo sam na sebe da pročitam izveštaj kancelarije. On je sačinio kratak izveštaj za ovaj šestomesečni period, kaže da postoje 43 aktivnosti nabavke, 31 potpisan ugovor svih vrsta nabavki u vrednosti od 1.373.4693,68€. Tri aktivnosti nabavke su u TRN-u, od 2 od njih, stručnjak TRN-a je dao pravo ugovornom autoritetu. Osoblje Kancelarije za nabavke je obradilo 588 naloga za kupovinu. Jedna procedura je van plana nabavki, jer imamo memorandum o razumevanju sa jednim od resornih ministarstava. Do sada, za ovaj šestomesečni period, plan nabavki je 82% i možemo reći da je naša opština najbolja na Kosovu, u pogledu sprovođenja planiranih akcija nabavke.

Leonard Morina: Pošto je službenik za nabavke takođe bio odsutan na prethodnoj sednici. Procenjena vrednost ugovora je bila oko 100.000 evra, a kada je posao došao na potpisivanje, cena je bila ista. U nekim prognozama koje ste nam rekli rekli ste da možemo da predvidimo 20.000 evra, ali operater može da dođe sa 15.000 i dobije ugovor. Da li postoji konkurencija i ako nema, zašto su svi ugovori baš ovakvi, da li su pregovarani ili šta je u pitanju?

Predsednik: Ugovori sa jednim izvorom su prilično različiti. Ako oglas ostane 25 ili 30 dana kao zvaničan oglas, onda je otvoren i pravo da se prijave imaju svi zainteresovani. Može primeniti jednog operatera, dva, deset ili više. Postoje slučajevi kada se prijavio samo jedan operater. Zašto se prijavio samo jedan operater? Znam i ne mogu da znam, jer to nije moja stvar, ali aplikacija je otvorena za sve, konkurencija takođe.

15. Razmatranje Informacije o javnim parcelama datim na korišćenje od strane S.O

Predsednik: To je bio zahtev sa prošle sednice, da mu predočimo koje su to nekretnine koje dajemo na korišćenje odlukom skupštine, a zatim na licitaciji. Imate spisak imovine i vlasnika i molim vas da bude malo diskretan, jer je samo za skupštinu. Postoje podaci koliko je kvadrata obezbeđeno, kolika je zakupnina i ko su korisnici. Ove informacije su takođe korisne za transparentnost.

Leonard Morina: Pošto je predsednik rekao da čuvamo ove podatke, ne govorimo o imenima. Ali ako ga je neko uzeo u upotrebu na 10 godina, rok je istekao 2020. godine, kada je produžen ugovor, da li je na licitaciji? Ili vlasnik automatski ima pravo na nastavak i da li se cena ponovo pregovara za nastavak?

Predsednik: Obično Agencija za šumarstvo ima program 5+, ako je bio pet godina, automatski se produžava za još pet godina. Opština ima 2-3 cilja koje postavlja preko komisije. Jedan od kriterijuma je povećanje vrednosti imovine. U ovom slučaju, kada se ugovor završi, moramo da iznesemo predlog u skupštinu, donesemo odluku i raspisemo licitaciju. Ugovor nema šanse da se a priori produži bilo kome, inače je nezakonit.

16. Razmatranje informacije o sprovođenju plana za održavanje javnih površina u opštini Orahovac.

Perparim Krasnići: Imali smo ga i na prošloj sednici, ali na osnovu plana rada skupštine to je bila informacija o realizaciji plana ulaganja u javne prostore. Na osnovu plana, imamo dva ugovora koja deluju u opštini Orahovac, ukupne vrednosti 222,000 i sa rokom od dve godine. Radimo sa 162 pozicije koje su obuhvaćene grobljima, nadgrobnim spomenicima, besplatnim javnim prostorima, zalivanjem ukrasnog drveća itd... Ukoliko imate dodatnih zahteva za čišćenje u naseljima u kojima se nalazite, obratite se Upravi javnih službi.

Sejfullah Sejfulahu: Što se tiče kanalizacije koja je blokirana, treba intenzivirati rad na tome.

Predsedavajući: Poštovani članovi skupštine, ako nemate drugih pitanja, hvala vam na pažnji i vidimo se na narednim sastancima.

Zapisničar:


Albion Krasnići



